

满满的科技感和安全感都给你

——南通市第一人民医院新院探访记



媒体探访南通市第一人民医院新院。



屋顶停机坪。记者李波

高大上的屋顶停机坪,智能化的门诊智慧药房,现代化的手术中心,令人叹为观止的能源站……3日下午,由南通市第一人民医院举行的“新院新风采”主题探访活动在位于南通创新区的市一院新院举行,近20家驻通媒体、地方媒体受邀参加。

智能药房“库发一体” 手术间可播放音乐

深秋的午后,风轻云淡,秋高气爽,在蓝天白云的衬托下,作为国内为数不多的单体建筑,面积达到36万平方米的医疗建筑——市一院新院在“老记”们长枪短炮的聚焦下,展现出别样的生机与魅力。

智慧医院最显著的特色之一,当属智能化药房。在门诊一楼,工作人员演示了目前国内最先进的“库发一体”系统,全程通过信息化平台和自动化

设备相结合的“两化融合”模式,实现从药品入库、调剂到传送、配发都有相关的自动化设备支撑。“该系统的自动补药速度可以达到1000~1500盒/小时,这套自动补药系统也是目前行业内最快的,大大提高了药品的补充速度,保障了药品的供应。”工作人员介绍。

套上鞋套,走进占地7500平方米的手术中心,大家被这里现代化的医疗设施设备“震”

住了!

这里共有44间手术间,其中5间DSA手术间,8间1级手术间,31间3级手术间,每间都配备“智能管家”,它能控制整个房间的温湿度、照明以及层流,可以监测房间内的尘埃颗粒数,还可以用于手术计时、麻醉计时,同时显示手术状态,甚至可以在手术时播放音乐,缓解患者紧张的心情。

地源热泵低碳环保 屋顶停机坪配备齐全

市一院新院是“鲁班奖”工程创建项目,“低碳”“环保”是该院的又一特色关键词。

走进位于地下负一层的能源站,一股浓郁的科技感扑面而来:42个温度传感器,30个压力传感器,5台630冷吨、三级压缩、直接驱动的地源热泵变频主机,18台离心泵……该项目采用了地源热泵可再生能源技术,利用地下土壤温度冬暖夏凉的特点,在

医院周边3条景观河道里,设置了1300口地源热泵井,通过自来水在管道内循环至地下110米进行换热,夏季将建筑热量排放到地下土壤中用于制冷,冬季从地下土壤中取热供暖,同时实现全年供应生活热水。

直径23米的屋顶停机坪堪称此次探访活动最大的亮点,其设计为最大起飞重量8吨的载重量,可满足国内绝大

部分的救援直升机的起飞承载要求,并配备有先进的助航设备、多种机场照明设备、气象设施、消防救援设备、机场标志标识等,能够实现直升机昼夜全天候安全起降。

“简直太棒了!还有自动升降的直达电梯,太高大上了!”当老记们走上位于13层楼房上的屋顶停机坪时,“哇哇哇”的拍照声、不绝于耳的赞叹声此起彼伏。

全景监控快速处置 面向社会集思广益

在集视频监控、一键报警、巡更系统、火灾防控、治安防控、应急指挥调度等功能于一体的监控中心,工作人员展示了楼顶设置1600万像素的全景摄像机,可监控全院区实时情况,甚至能看清每一辆入院车辆的车牌号。当发现有人员摔伤等突发意外事件和需抢救的急危病情时,还可以通过医院广播系统通知附近特勤和院内生命救援队迅速赶往现场进

行紧急救援。

“平安医院,果然名不虚传!”一位媒体记者发出了这样的感叹。

市一院新院项目是南通市委、市政府与上海交通大学医学院附属仁济医院深化战略合作、提升医疗卫生发展水平、惠及长三角特别是南通及周边地区人民的重要民生工程。

为充分展示新院风采,让

社会各界提前了解医院现代化、智能化、信息化的医疗服务环境,亲身感受医院发展的“铿锵足音”,市一院决定开展“新院新风采”系列探访活动,分批次邀请主流媒体、市民巡视团、人大代表、政协委员、道德模范、高层次人才、热心市民等走进新院参观,并对新院未来的发展献计献策。

本报记者冯启榕

全市快递业务旺季来临

11月头3天收派件1364万件

晚报讯 今年的“双11”电商促销从10月底就拉开帷幕,快递业务也随之迎来旺季。记者昨天从市邮管局了解到,11月1日至3日,全市快件收派件达到1364万件,与去年同期基本持平。

随着行业发展从高速增长转向高质量增长,“双11”期间的业务量增速也在趋于平缓。11月1日行业业务量出现首个高峰,全市快件收派件量达到515万件,约为平时的两倍,与去年同期相比增长5.6%。11月2日开始,快件量开始增加,达到259万件,约为平时的1.6倍,同比增长21%。11月3日,收派件量395万件,同比增长5%。初步预估11月11日将达到全年快件业务量单日峰值。

今年快递业务旺季从11月1日开始,到2023年春节前夕结束,共82天。统筹考虑旺季和寄递企业实际情况,市邮管局要求全市快递企业与企业总部、上游电商平台加强联系,进一步强化大数据分析,精确算法,共同落实“错峰发货、均衡推进”原则;优化运能、路由

及频次时限,及时根据疫情、天气等突发原因动态调整,合理调配场地、车辆、设备和人员。

近期国内、省内多地疫情散发,产业链供应链不通不畅问题出现反弹。市邮管局加强对全行业疫情防控工作督促,要求全部分拨中心对所有到件邮件快件进行消毒,并粘贴拆件安全提示。因此,出件的时效会比往年稍慢。市邮管局希望消费者在着急等待快递的同时,也多给快递小哥一点耐心。

快递业务旺季期间,市邮管局将加强与团市委、行业工会、快递协会等组织的沟通联动,继续深入组织开展关爱快递员“暖蜂行动”,发挥爱心驿站、“小蜜蜂”驿站等各类联建共建服务阵地的作用,为快递员提供更贴心有效的便捷性服务。市邮管局申诉中心建立了面向一线员工的投诉申辩受理、心理疏导等专线及平台,拓宽投诉救济渠道,为快递员排解负面情绪、缓解工作压力,让快递员苦有所诉、难有所助、忧有所解。

记者王伟丽

亮出城市天际线,突出站点沿线建筑特点

77处违章广告全面拆除



晚报讯 随着市区轨道交通1号线开通时间临近,市城管局牵头相关部门对轨道交通1号线出入口周边商铺和高架、城市出入口两侧延伸区域的户外广告和店招标牌设施进行全面摸排整治,按照“亮出城市天际线、突出沿线建筑特点、彰显现代城市特色”的原则要求,从“安全、美学、品质”的角度来抓整治提升。昨天,记者从市城管局了解到,目前28个地铁站点周边的77处违章广告已全面拆除,提升轨道交通站口周边景观容貌。

今年以来,全市城管系统以省级安全生产示范城市创建为引领,深入开展户外

广告和店招标牌安全隐患专项整治工作,共发现户外广告安全隐患问题1318处,整改完成1247项,拆除890处,其中拆除高立柱广告32处,跨街广告30处。“通过强化顶层设计、严把审批关口、开展安全整治,不断推动市区户外广告和招牌设施设置水平和品质提升。”市城管局副局长刘张华告诉记者,按照《南通市市区户外广告和店招标牌设施专项规划》的要求,以“总量控制、安全规范、分区管控、品质提升”为导向,结合目前市区户外广告和店招标牌设施设置现状、文化内涵、街区特点及发展趋势,形成了安全设置引导、打造老城风貌、激发街区活力的设计方案。

通讯员周华 陈尧
记者蒋娇娇